



*Координационный Совет руководителей  
белорусских общественных объединений  
российских соотечественников при Посольстве  
Российской Федерации в Республике Беларусь*

г. Минск, ул. Коммунистическая 86, каб. 406,  
Дом Москвы, Российский центр науки и культуры  
Тел. 8-029-713-17-22.

Исх. №\_б/н\_ от \_\_23.06.2015\_\_

---

Председателю  
Могилёвского областного  
исполнительного комитета  
Доманевскому В.В.

Уважаемый Владимир Викторович,

В настоящее время и в Республике Беларусь, и за её пределами широкий резонанс получила история с установкой бюста А.С.Пушкина у Могилёвского государственного библиотечного колледжа. Насколько нам известно из публикаций в СМИ, памятник великому русскому поэту был торжественно открыт в День его рождения, 6 июня 2015 года, в присутствии местных властей и при большом стечении могилевчан.

Тем не менее, уже 12 июня 2015 года, в День России (!) с памятника были демонтированы строки великого русского поэта «Клеветникам России», что вызвало горечь и недоумение у множества самых разных людей.

Александр Сергеевич Пушкин с большой любовью относился к Белорусскому краю, который в средние века на протяжении 400 лет находился под польским господством, писал о белорусах как о «народе издревле нам родном». Поэта глубоко волновала судьба белорусского народа, и поэтому он с большой тревогой воспринял мятеж польской шляхты 1830-1831 годов, которая намеревалась извлечь из небытия бесславно рухнувшую Речь Посполитую и вновь установить на белорусской земле иноземное польское владычество. Польское восстание 1830-1831 годов было направлено не только против Российского государства, но и имело ярко выраженный антибелорусский характер. Откликом А.С.Пушкина на эти события и угрозы западных стран выступить на стороне мятежников стало стихотворение-ода «Клеветникам России». Это стихотворение не только не было направлено против белорусов, но также и не являлось антипольским, а лишь предостерегало Англию, Францию и их союзников от нападения на Россию и вмешательство в «давний спор славян промеж собою», поэтому вполне актуально и для нашего времени.

Уважаемый Владимир Викторович! Просим Вас разъяснить обстоятельства произошедшего: были ли согласованы тексты стихотворений на постаменте, участвовали ли в церемонии открытия представители местной власти, почему

демонтаж был произведён так быстро, без всякого общественного обсуждения и к тому же – именно в День России?

Со своей стороны мы полагаем, что необходимо вернуть памятнику первоначальный вид, так как демонтаж одного из известнейших стихотворений А.С.Пушкина «Клеветникам России» наносит серьёзный вред российско-белорусским отношениям и интеграционным проектам.

Председатель КСР



А.Е.Геращенко.